

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОСНЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

ЧЕТВЕРГ  
18 НОЯБРЯ  
1939 г.  
—  
ВЫХОДИТ  
ЕЖЕДНЕВНО

## Активно отбирать в партию передовых людей

В связи с началом избирательной кампании по выборам в местные Советы депутатов трудящихся расширяется беспартийный актив.

По району выдвинуто множество активистов из среды колхозников, рабочих и интеллигентов в избирательные комиссии, организаторами и агитаторами на проведение других мероприятий, связанных с предстоящими выборами.

Товарищи, выдвинутые на проведения избирательной кампании будут еще чаще сплачивать избирателей вокруг неподбесимой партии Ленина — Сталина, и это больше будет крепить прочный блок коммунистов и беспартийных.

Большой подъем политической активности усилил рост в большевистской партии лучших людей нашей родины. Росту партийных рядов способствование исторические решения XVIII съезда ВКП(б), внесшие серьезные изменения в устав партии, установившие условия приема и выдвижения кандидатов для рабочих, колхозников и служащих.

Рост партии свидетельствует о все более крепких связях большевиков с массами, об огромнейшем политическом росте передовых людей из рабочих, колхозников и интеллигентов.

Партийные организации, проводя активный отбор, выают вступающего в партию только передовых людей.

Партийная организация Пельгорского сельсовета (парторг тов. Осеклов) занимается вопросами роста партийных рядов за счет передовых людей села. Рост партии способствовал улучшению партийного руководства колхозами, учреждением села и созданию новых партийных организаций. Из Пельгорской партийной организации создана партийная организация Засечевского сельсовета и сейчас создаются партийные организации в колхозах.

Партийная организация станции Новодаль (парторг тов. Каширин) тоже растет за счет передовых рабочих, инженерно-технического состава и интеллигентов. Партии способствовало созданию новой партийной организации на 8-й дистанции

Некоторые партийные организации не руководят делом активного отбора лучших, передовых людей, не всегда соблюдают ленинско-сталинский принцип индивидуального отбора в коммунистическую партию. Не растут парторганизации Тесненской МТС, Любанско-го и Машинского сельсоветов, Ульяновского и Тосненского поселковых советов и ряд других. А сколько мы имеем замечательных людей — орденоносцев, стахановцев и других, беззаветно борющихся за великое дело Ленина — Сталина.

Только отсутствием руководства можно объяснять недостаточный рост за счет лучших людей в ряде партийных организаций.

Парторганизации должны усиливать руководство приемом в партию лучших людей из среды рабочих, колхозников и интеллигентов.

Райком ВЛКСМ и комсомольские комитеты не уделяют должного внимания росту партийных рядов. Значительный рост числа членов ВЛКСМ не вызывает соответствующей работы по активному отбору комсомольцев в партию. Взять хотя бы парторгом — комсомольскую организацию Черниговческого сельсовета; здесь совершенно не занимаются активным отбором в ряды ВКП(б).

Рост партийных организаций имеет исключительно большое значение. Актив нашего района принимает участие в политической работе хочет знать устав и программу партии и партийные организации обязаны помочь в этом товарищам.

Тов. Жданов на XVIII съезде ВКП(б) сказал: «Новый порядок облегчает отбор лучших людей в партию, облегчает создание полноправных партийных организаций, в частности в деревне, где сеть партийных организаций особенно недостаточна. В значительной части колхозов мы не имеем первичных партийных организаций. Создание крепких партийных организаций в деревне будет иметь большое значение для укрепления партийной работы в колхозах и совхозах». Об этих словах тов. Жданова надо всегда помнить.

Партийная организация станции Новодаль (парторг тов. Каширин) тоже растет за счет передовых рабочих, инженерно-технического состава и интеллигентов. Партии способствовало созданию новой партийной организации на 8-й дистанции

## К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



Член окружной избирательной комиссии по выборам в Городской Совет города Дворянкина беседует с группой агитаторов-учителей 1-й средней школы о работе на избирательных участках. На снимке (слева направо): Е. С. Снежкова, Г. И. Крылов, Г. Г. Плещинина, А. П. Кузаренко, Н. З. Глускин и А. В. Папенюк.

## ПАРТИЙНЫХ И НЕПАРТИЙНЫХ БОЛЬШЕВИКОВ ВЫДВИГАЮТ ТРУДЯЩИЕСЯ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

### Бригадир тов. Поляков — кандидат в райсовет от колхозников

В обеденный перерыв, 14 ноября, колхозники и гадира овощевода колхоза «Староселье» непартийного большевика, отдающего весь свой опыт и знания на укрепление колхоза, на борьбу за высокий урожай и предлагает выдвинуть Михаила Александровича Полякова в депутаты районного Совета депутатов трудящихся.

Предложение тов. Павлова единодушно поддерживается всеми колхозниками. Выступавшие на собрании тов. Ф. А. Иванов, И. Я. Барабанов сказали, что тов. Поляков является достойным кандидатом в районный Совет депутатов трудящихся. Тов. Поляков является достойным кандидатом в районный Совет и призвали избирателей Шапкинского сельсовета отдать за него свой голос.

### Постановление собрания колхозников артели «Староселье»

Общее предвыборное собрание членов колхоза «Староселье» постановляет: выдвинуть кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся нашего лучшего бригадира Михаила Александровича Полякова, 1892 года рождения, беспартийного, проживающего в деревне Староселье, Шапкинского сельсовета.

Общее собрание просит тов. М. А. Полякова дать согласие баллотироваться по 2 избирательному округу Шапкинского сельсовета.

### Горячо поддерживаем кандидатуру

А. В. Правдиной

13 ноября, на общем собрании коллектива учителей Любанско-го городской средней школы было высказано сообщение о выдвижении кандидата в депутаты Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся учителей орденоносца тов. А. В. Правдиной.

Учителя и служащие школы единодушно поддерживают выдвижение кандидата в депутаты областного Совета достойной дочери народа, представителя армии учительства А. В. Правдиной.

С. Нарышкин.

### На предвыборном собрании

Позавчера колхозники, рабочие и служащие, проживающие на территории колхоза «Расцвет», Любанско-го сельсовета, на общем предвыборном собрании с большим воодушевлением приветствовали выдвижение кандидатом в областной Совет учителей — орденоносца тов. А. В. Правдиной и в районный Совет председателя Чудомборского сельсовета тов. Леликова.

Кравев.

# Партийных и непартийных большевиков выдвигают трудящиеся кандидатами в депутаты местных Советов

## Наш кандидат—председатель колхоза

Вечером 14 ноября в присторной комнате председателя колхоза им. Крупской, Рябовского сельсовета, тов. Головина дружно собрались все члены сельхозкооптии на предвыборное собрание по выдвижению кандидатов в Областной и районный Советы депутатов трудящихся.

Первое слово получает тов. И. А. Белов. Он говорит о великой сплоченности советского народа вокруг партии Ленина—Сталина и о нерушимом блоке коммунистов и беспартийных.

В Областной Совет депутатов трудящихся, — говорит тов. Белов, — я предлагаю избрать достойного товарища, беспартийного большевика — Александру Васильеву Правдану.

Тов. Белов рассказал собравшимся автобиографию тов. Правданой.

Все колхозники единогласно голосовали за кандидата в Областной Совет депутатов трудящихся.

Собрание переходит ко второму вопросу перенесенному — о выдвижении кандидата в районный Совет депутатов трудящихся.

— От имени избиратель-

ного округа, — говорит колхозник тов. Макаров, — в районный Совет депутатов трудящихся, самым лучшим нашим кандидатом в депутаты будет Головин Эльмериза Эдуардовна. Она достойна быть депутатом районного Совета. Товарища Головина мы все хорошо знаем. Она энергичная, за какое бы дело не взялась, все делает хорошо. Председателем колхоза тов. Головина работает несколько лет. Про нее ничего плохого не скажешь. Родилась она в 1904 году, была батрачкой, а теперь председатель колхоза. Косынка партии и правительства постановили засветить все хутора на центральную усадьбу в этом деле тов. Головина проявила много инициативы.

Колхозники с радостью выдвинули кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся Головину Эльмеризу Эдуардовну. В своем постановлении все колхозники просили тов. Головину дать свое согласие баллотироваться в депутаты районного Совета депутатов трудящихся по 10 избирательному округу Рябовского сельсовета.

## Постановление общего собрания членов колхоза „Красный Ижорец“

Присутствовало 27 человек.

1. Кандидатом в депутаты Тосненского района Совета депутатов трудящихся по 25 избирательному округу, Ям-Ижорского сельсовета, Тосненского района, от колхозников колхоза „Красный Ижорец“ выдвинуть товарища ПАВЛОВА Михаила Александровича, рождения 1903 года, беспартийного, председателя колхоза „Красный Ижорец“, проживающего в селе Ям-Ижоры.

2. Общее собрание просит товарища Павлова Михаила Александровича дать согласие баллотироваться в депутаты Тосненского района Совета депутатов трудящихся по 25 избирательному округу Ям-Ижорского сельсовета, Тосненского района.

## Единодушное решение

Члены колхоза им. XVII партсъезда, Балысниковского сельсовета единодушно поддержали инициативу рабочих села Ульяновского запада о выдвижении кандидатом в депутаты Областной Совета депутатов трудящихся тов. М. Д. Балысникова.

Тов. Иллесин рассказал биографию товарища Балысникова. Председатель сельсовета тов. Кузьмин поддержал кандидатуру тов. Балысникова и принял колхозников в день выборов отдать за него свой голос.

В районный Совет общего собрания колхозников выдвинуто кандидатуру Михаила Михайловича Кузьмина — председателя Балысниковского сельсовета, рождения 1910, кандидат в члены ВКП(б).

— Тов. Кузьмин и работники относятся добросовестно, заслуживает быть избранным в депутаты районного Совета — заявил тов. Остап Колхозница тов. Караваева рассказала:

— Я давно знаю тов. Кузьмина и могу сказать, что он хороший руководитель честный товарищ. Поднял кандидатуру тов. Кузьмина.

Голосование прошло единогласно.

## Общественная организация выдвигает кандидатов

Президиум районного Совета Осовоинаким собралось на совещание поддержал кандидатуру в депутаты Областного Совета депутатов трудящихся тов. Михаила Дмитриевича Балысникова.

В районный Совет депутатов трудящихся президиум Совета Осовоинаким выдвинул кандидатуру тов. Ильи Семёновича Тарынина, управляющего Тосненским отделением Госбанка.

## В совхозе „Тосно“

На предвыборном собрании в совхозе „Тосно“ рабочие и служащие поддержали предложение колхоза Ульяновского района о выдвижении кандидатов в депутаты Областного Совета М. Д. Балысникова.

По предложению агронома совхоза тов. Григорьева и районный Совет выдвинул кандидатуру Михаила Васильевича Климова, помощника секретаря ряжского ВКП(б).

## Большую часть тягловой силы — на вывозку продукции

Одним из самых отсталых колхозов по выполнению обязательств перед государством по Шапкинскому сельсовету является колхоз „Муртая“. Здесь, хотя обмолот зерновых и закончен, но еще не сдано государству в счет обязательных поставок, натуроплаты МТС и возврата ссуды около 9 тонн зерна. Правда, на двух телегах колхозники везут зерно на заготовку, но делают они в день только одну поездку.

П. Лесин.

## Высокие доходы колхоза

В прошлом году колхоз имени Карла Маркса, Поганского сельсовета, не выполнил поставок картофеля государству и не выполнил договора на сдачу овощей.

В нынешнем году благодаря правильной организации труда, на основе землевладения, колхоз получил высокий урожай картофеля и овощей. Государству колхоз дал 93 тонны карто-

феля и 647 тонн овощей. Поставки в натуроплату МТС картофеля и продажа по договорам овощей полностью выполнены.

Денежная стоимость труда по сравнению с прошлым годом повысилась более чем в два раза.

На доходы от продажи государству овощей колхоз приобретает автомашину.

К. Иванов.

## В передовом колхозе

Колхоз „Ульяновец“ Ульяновского поселкового совета, полностью рассчитался с государством и возвратил семенные ссуды, оплатил натуроплату за работу МТС, засмыл семенные и страховые фонды.

В колхозе правильно распределяют доходы на трудодни. Счетовод колхоза Вера Салакина хорошо поставила учет труда. Каждый член колхоза знает сколько у него заработано трудодней и сколько продуктов и денег получат на трудодни. Например, лучшая стахановка Е. Горбачева уже заработала 380 трудодней и получила авансом 760 рублей наличными деньгами.

## Антагосударственная практика

Государственные поставки и выполнение договоров с государством — первейшая обязанность колхозов. Однако не все колхозные руководители строго соблюдают эту обязанность.

Президиум колхоза „Красный пахарь“, Никольского сельсовета, Баранов распорядился распределить на трудодни по 400 граммов картошки в то время, как договор с Лензаготовторгом не выполнен.

К распределению овощей на трудодни до выполнения государственного плана приступили и в колхозе имени VI съезда Советов, Манишинского сельсовета (председатель Бисников).

Надо пресечь антагосударственную практику отдельных колхозных руководителей.

Б. Зверев.

# ЗИМА—САМЫЙ ОТВЕТСТВЕННЫЙ ПЕРИОД ДЛЯ ЖИВОТНОВОДОВ

## Проверим готовность к зимовке скота

Колхоз „Колос“, Любанинского сельсовета, становится одним из передовых колхозов Тосненского района, где животноводство является основной отраслью сельского хозяйства и источником высоких доходов колхоза.

По предложению молкошников сельхозартели „Илек“ Волосовского района, проведен общественный смотр готовности скота к зимовке. Причем, достижения нашего колхоза видны из следующего. Постановление Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“, нашло у нас полное применение. В колхозе „Колос“ имеются две три фермы, способствующие превращению колхозного хозяйства в передовой колхоз. В нашей сельхозартели имеется 75 голов крупного рогатого скота, из них двойных коров 10. За последние годы кроме производителей холмогорской породы пами заброшено 14 штук подтёлок 1 и 2 генерации холмогорской породы. Увеличивается продуктивность скота. Это видно из того, что в 1937 году убой на фуражную корову был 900 литров, а в 1938 году 1800 и в 1939 г. предполагается получить около 2000 литров. Как по крупному рогатому скоту, так и по свинопоголовью у нас выполнены государственные планы.

Свиноводческая ферма с 1933 года — с 5 поросятами превратилась в одну из лучших племенных ферм чистопородного крупного белоанглийского скота в районе. Сейчас имеется 59 свиней из них 16 маток.

При честном труде колхозников и бережном отношении к социалистической собственности растут колхозные доходы. Этому помогают стахановцы-животноводы. Если в 1937 году доходы от животноводства были 21.865 рублей, то в 1938 году получено 43.099 рублей, а в 1939 году за восемь месяцев получено 40.000 рублей, из них 21.000 рублей исключительно от свиноводства. Полученные 200 поросят пошли на продажу членам своего колхоза и других колхозов, включенные поросята в количестве 50 штук пошли

на укомплектование ферм колхозов нашего района.

Гордость нашего колхоза — это колхозная ферма. Свинья тов. Д. Д. Малышева добилась выхода в 1937—38 году в среднем 23 деловых поросят. Правительство и партия высоко оценили работу тов. Малышевой и наградили ее медалью „За трудовое отличие“. У тов. Малышевой есть хорошие последователи в работе. Это свиньи тов. А. А. Федорова и дядька тов. А. В. Федорова. Колхоз „Колос“ считает себя должником в выполнении плана развития свинопоголовья. Вместо 85 плановых овец имеется, пока что, 67 овец. В ближайшие дни заканчивается стандартная достройка помещения для овец.

Колхоз „Колос“ выделил бригаду в соседнюю сельхозартель „Ленинское знамя“, где сейчас имеется только две неплохие по продуктивности фермы. Это МТФ на 54 головы. Колхозу необходимо приобрести 4 телок. Свинарь А. В. Горячев, получивший 82 поросенка, имел только один падеж. В колхозе имеются недостатки в подготовке к зимовке — это отсутствие сенса. Необходимо в ближайшие дни произвести утепление и конопатку всех скотных дворов. В большом скотном дворе сделать подпорки и отремонтировать двери, отсклить рамы, докрыть крышу. В малом скотном дворе надо сделать перекладку потолка. В колхозе требуется отсклить рамы, а в новом телятнике достроить крышу и потолок. Обеспечить конную подводку воды на ферму. Две лошади заражены чесоткой. Пользование лошадьми обезличено.

Призываю колхозников всех сельхозартелей, а особенно работников животноводства, провести общественные смотры готовности скота к зимовке и устранить все недостатки и недоделки.

Председатель колхоза  
**С. Федотов.**

Заведующий фермой  
**Н. С. Махаров.**

Свинья  
**Д. Д. Малышева.**

Старший конюх  
**В. С. Федотов.**

Дядька **А. В. Федорова.**

Колхоз „Колос“, Любанинского сельсовета.



Для обмена опытом между передовыми животноводческими колхозами Волосовского района, колхозом „Илек“ выделена бригада, которая выезжала в колхоз „Острогоницы“. На снимке (слева направо): дядька колхоза „Илек“ тов. А. Павлов, заведующий МТФ „Острогоницы“ тов. М. Быковцева, председатель колхоза „Илек“, награжденный медалью „За трудовую доблесть“ тов. Н. Р. Иконкин, заведующий МТФ колхоза „Илек“ тов. М. Мухачев, председатель колхоза „Острогоницы“ тов. В. Дмитриев, вязь, свинофермы колхоза „Илек“ тов. Е. Иконкин и участковый зоотехник тов. В. Иванов обсуждают мероприятия, связанные с зимним стоянным периодом.

## Что выявила животноводческая секция

Прошло более четырех месяцев после опубликования постановления Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“. Кроме этого было специальное напоминание местным организациям, что сентябрь и октябрь являются решающими в деле комплектования ферм поголовьем скота.

На животноводческой секции Хоченского сельсовета на днях обсудили вопрос о ходе выполнения постановлений. В оживленных прениях члены секции отметили халатное отношение отдельных правлений колхозов к постановлениям правительства и общих обрядов колхозника в укомплектовании стада и подготовке скота к зимовке.

В колхозе „Хоченье“ государственный план раздачи животноводства по крупному рогатому скоту выполнен лишь на 90 процентов, а по свиноводству — на 25 процентов. Вот, те недостатки, которые были вскрыты на заседании животноводческой секции. Долг сельхозартели колхозных руководителей быстро устранился от рук зоотехников подготовкой скота к зимовке. Конское поголовье

разрешения председателя колхоза Сорокина сено у колхозников не учтено и не обобщено.

Содержание скотных дворов безобразное. Для разборки стяжатели работы не получат края. Вскрыты недостатки, помогая ликвидировать их, надо шире показывать опыт лучших людей, учить всех колхозников работать по-стахановски.

Сараи с сеном не заключены. Накошенное сено

## Можно и нужно иметь лучшие показатели

Сельхозартель „Липка“. Пельгорского сельсовета, должна заложить на зиму 20 тонн сена, однако руководители колхоза этого не сделали.

Мы предполагали, что у нас будет много картофельной ботвы, но она от мороза испортилась, спокойно рассуждают в колхозе.

Здесь неиспользуемое строит скотный двор, но когда его, наконец, сдаст в эксплуатацию — неизвестно. На самом деле для окончания строительства временных и средств требуется не много.

План развития крупного рогатого скота и свиноводства не выполнен. Сейчас требуется многое сделать для того, чтобы скот провел зиму сухо, в теплых помещениях. Себя достаточно, но других вариантов нет. Нужно коренным образом улучшить качество скота. Колхоз не имеет даже племенного ядра. Работники животноводства тт. А. Степанова, Орлова и Е. Быковцева любят порученное им дело. С такими людьми можно „Липка“ может и должен иметь в своем животноводстве гораздо лучшие показатели.

**А. Михайлов.**  
Слетовод колхоза.

## Фермой никто не руководит

В колхозе „Большевик“, Каменского сельсовета, не борются за развитие общественного животноводства.

По плану в сельхозартели должны организовать свиноферму. Для этого необходимо купить три свиноматки, но председатель колхоза тов. Купцова говорит: „Свиней нам разводить нет выгоды, свиньи ничего полезного не дадут“. Это предная теория тов. Купцова известна членам правления колхоза, но они никаких мер не принимают. У колхоза есть все возможности для приобретения свиноматок, есть много кормов, особенно мелкого картофеля.

Недооценка животноводства оказывается и в том, что за колхозным скотом ухаживают скверно, коровы стоят по колено в грязи. До сих пор нет заведующего молочно-товарищей фермой. Вся работа на ферме пущена на самотек, а отсюда и все результаты. **И. Каменский.**

## За рубежом

### Сводка германского верховного командования

БЕРЛИН, 14 ноября. Верховное командование германской армии сообщают:

«Вчера весь день прошел спокойно на всем фронте, за исключением незначительной деятельности разведывательных частей и артиллерии. Несмотря на неблагоприятную погоду, вскрытии германской боевой авиации произвела вчера налет на Шетландские острова. В результате налета были уничтожены 2 летающие лодки. По всем данным, снаряды попали в один из английских крейсеров. Однако точно это не могло быть установлено. Наши самолеты возвратились невредимыми на свои базы». (ТАСС).

### VI пленум ЦИК Гоминдана

12 ноября в Чунцине открылся VI пленум ЦИК Гоминдана. Пленум продолжается несколько дней. В основном на нем будет обсуждаться вопрос о демократизации государства. Будут заслушаны доклады различных министерств. Пленум должен принять положение о Национальном собрании, сроке созыва его и решить вопрос о порядке выборов депутатов.

В работах пленума участвует 132 члена ЦИК Гоминдана. Это наиболее полный пленум за время войны.

Вступительная речь, произнесенная Чан Кай-ши, встретила поддержку во всех политических кругах Китая. (ТАСС).

### АРЕСТЫ ВО ФРАНЦИИ

Германское информационное бюро сообщает из Берлина, что в Гренобле (Франция) арестовано 7 членов рабочей спортивной организации по обвинению в антивойной деятельности. Многие французские буржуазные газеты требуют роспуска рабочих спортивных союзов, так как они якобы являются центрами политической деятельности и занимаются антивоенной пропагандой. (ТАСС).

### Успешные действия китайской авиации

13 ноября большое число китайских самолетов совершило налет на Ханькоу. Сделав несколько кругов над городом, самолеты подвергли сильной бомбардировке японские казармы, многие из которых разрушены. Несмотря на интенсивный обстрел японской артиллерией, все самолеты благополучно вернулись на свою базу. (ТАСС).



На снимке: колхозники сельхозартели «Верный путь», Волосовского района, слушают обзор международного положения. У карты — диктор радио К. В. Нейгауз.

## Письма в редакцию

### Успехи артели „Драготино“

Борьбу за выполнение по-казатели, за перевыполнение плана возглавила партийная организация артели «Драготино». Не одно партийное и комсомольское собрание не проходило без обсуждения того или иного хозяйственного вопроса, и часто, когда хозяйственное не находило выхода из затруднительного положения, его находила партийная организация.

Годовой план артели «Драготино» в неизменных ценах на сумму 745,8 тысяч рублей к 1 ноября выполнен на 100,2 процента, а чистый месличный план выполнения на сумму 150,2 тысячи рублей, за 9 месяцев выполнен на 113 процентов.

Члены артели дали обязательство до конца года дать сверх плана продукции на 120 тысяч рублей. Эти достижения пришли не самотеком, а получены в результате настойчивой и упорной борьбы рабочих, служащих и инженерно-технического персонала артели.

Немаловажную роль в досрочном выполнении производственного плана сыграло стахановское движение. Из 178 рабочих, занятых на производстве, 62 стахановца и 35 ударников. Стахановцы тт. В. Царев —

заготовительный цех, И. Погреб, М. Царева — формовщики, П. Никифоров, К. Фридрихсберг — садчики, Изотов — глазурорез и ряд других выполнили ежемесячный план на 250-300 процентов. Они пользуются всеобщим уважением артельников.

За это время тт. А. Веспер, М. Сергеев из горновышников стали мастерами и они справляются с возложенной на них работой.

Наряду с перевыполнением программы, артельники повседневно повышают свой общеобразовательный, технический и политический уровень.

За 1939 год прошли школу технического минимума и получили звания 1 ступени — 90 человек. Выпускчики из школы по лаквации неграмотности в человек. Регулярно работают 4 оборонных кружка, из них один по изучению мотопилы. Подготовлено за 1939 год значистов ГТО — 8 человек, ворошиловского стрелка — 34 человека, ПВХО — 37 человек.

Сейчас артельники активно готовятся к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, изучают Положение о выборах.

Ревальд.  
Секретарь парторганизации.

### Почему задерживается завершение стройки

Не дождется учителя и учащиеся когда будет закончено строительство Саблинской школы.

Школа должна была вступить в строй 10 сентября этого года, но по сей день не готова. Остались производить работы по утеплению здания, сделать вторые рамы и пружинные мелкие работы. Если направить на строительство

### Слава нашей родине!

Врагом великих стран отчизны мои сильна.  
Да здравствует партия Сталина!

Да здравствует наша страна!  
Мы слышали славу о летчиках, и видим о них даже сны.  
Мы знаем о пулуметниках нашей могучей страны.

Ровесники в шахтах, заводах и селах!  
Давайте же вместе своим О чести нашей воспой!  
О том, что в прекрасное время живем!

М. Булатова.

Ное. Тесло.

### Нужно организовать библиотеку

В сельхозартели им. Тельмана, Ям - Ижорского сельсовета, колхозники живут замкнуто, но культурно отдохнуть, почитать газеты и книги им нечего. Колхозники предъявляют большой спрос на политическую и художественную литературу. Библиотеки же в колхозе нет. Культработник колхоза тов. О. М. Напп хотел организовать здесь библиотеку, но руководители колхоза и слышать об этом не хотят.

Колхозница Е. Крафт.

### По следам наших выступлений

Тосненский районный отдел связи сообщает, что факт указанний в фельдшерском «Недосыпаемый телефон» («Ленинское знамя» № 238) имел место.

Сейчас в Шапкинском отделении связи введенно круглосуточное дежурство телефонистов, которым дано указание продлить линии клиентов в отделение для переговоров, сдать заявленный корреспонденции до 19 часов.

## ПО РАЙОНУ

### Военный кружок в колхозе

В колхозе «Дружный» организован военный кружок. В кружке занимается 10 человек колхозной молодежи. Занятия проходят с большой активностью.

### Комсомольцы выполнили свое обязательство

На днях состоялось общее собрание колхоза «Калболово», Погинского сельсовета. На этом собрании комсомольцы тт. И. Пуролайнен, М. Трофимов и другие взяли обязательство: за два дня очистить котлованы. У них слова не расходятся с делом. Котлованы на 260 рам были вычищены к сроку. Нормы выработки они выполняли на 150-160 процентов.

Вместе с комсомольцами работал Павел Петрович Пуролайнен. Ему 80 лет, но первенства в работе он никому не уступает.

### Совещание кульработников

Культотдел разнопрофсоюза 20 ноября проводил совещание председателей кульполитсоветов артелей и ответственных редакторов стенных газет по вопросам подготовки к дню памяти С. М. Кирова, дня Конституции и выборам в местные Советы депутатов трудающихся.

Организуется общественный смотр стенных газет, который начнется 20 ноября.

### Колхозный драматический кружок

При клубе колхоза «Родник», Любанско-Сельского сельсовета, хорошо работает драматический кружок. Поставлено несколько спектаклей, перед которыми были сделаны доклады о выборах в местные Советы.

Особенно активную работу в кружке ведут тт. А. Елиянов, Л. Молоканов, М. Молоканов, Н. Красава и другие.

М. Андреев.

Зам. ответств. редактора  
П. КОРЧАГИН.

Строительству для работы в Тосно требуется канализация

### Счетоводы

отделов и другие квартальные работники. Оклады от 200 рублей до 800 руб. Нуждающиеся обеспечиваются жильем.

Обращаться с заявлением кроме общесельхозных лиц, по адресу: Тосно, ул. Малковская, дом 17, или по телефону № 150 в главному бухгалтеру.